

记者 | 满乐

编辑 |

各大期货公司正在“围剿”文华财经，暂停这个在期货公司中占有率超过97%、期货市场投资者最常用的交易软件接入公司交易。

1月10日，据界面新闻记者不完全统计，已有广州期货、永安期货、南华期货、海通期货、中信期货、招商期货、方正中期表态，将于近日关闭包括文华财经在内的部分软件准入权限。另有多家期货公司表示，正在跟进文华财经等交易软件整改情况，相关软件面临停用风险。

据天眼查数据显示，文华财经全称“上海文华财经资讯股份有限公司”，成立于2006年，注册资本4000万元。公司多数股东为自然人，持股62.64%的第一大股东也是公司的董事长、总经理尚守哲。此前文华财经曾于2018年冲刺创业板，却最终终止上市。当时招股书显示，公司共与国内145家期货公司合作，占总数的97.32%。

期货公司与交易软件的风波源自去年监管部门发布的一系列文件，包括：《关于进一步加强期货经营机构客户交易终端信息采集有关事项的公告》、《期货公司客户交易终端信息采集及接入认证技术规范》、《关于落实穿透式监管相关要求的通知》等。根据监管要求，期货公司须严格落实做好客户交易终端的信息采集以及中继代理软件管理接入认证等穿透式监管工作。

之后各大期货交易所也纷纷发布落实穿透式监管相关要求的通知，要求期货公司应确保客户下达的交易指令直达其信息系统。

#### 关于文华财经交易软件的重要提示

期货部：5969 发布时间：2020/1/3 16:56:59

尊敬的客户：

根据各期货交易所于2019年11月20日发布了《关于落实穿透式监管相关要求的通知》及中国证监会发布的《关于进一步加强期货经营机构客户交易终端信息采集有关事项的公告》（证监会公告〔2019〕27号）、中国期货市场监管中心发布的《期货公司客户交易终端信息采集及接入认证技术规范》要求，期货公司需按监管要求开展中继代理软件管理和认证工作。

经我司排查，目前提供交易软件中，文华财经交易软件（包括文华赢顺、文华随身行、文华赢智等）暂不符合监管要求，我司将持续跟进文华财经交易软件整改情况，若其在2020年1月21日前仍无法满足监管要求，将面临停用的风险。

鉴于文华财经交易软件存在不符合监管要求的情况及可能停用的风险，我司在此强烈建议使用文华财经交易软件的客户，提前下载并熟悉使用其他行情交易软件（电脑版可选用看盘极速和博易大师，手机APP可选用慧星、期赢通），防止出现因文华财经交易软件停用导致无法交易的情况。关于上述文华财经交易软件是否确定停用及停用时间请留意我司后续通知。

请继续使用文华财经交易软件的客户，务必了解上述情况，建议提前下载安装其他客户端熟悉使用，以免影响后续交易。若有任何疑问，请拨打我司全国统一客服热线

3天之后，文华财经作出回应称，实际情况是公司已经出台了解决方案，并且已经

发到各个期货公司，“但是因为穿透式监管的技术升级要求需要经济投入，有些小期货公司不想投入，拒绝升级。所以个别不进行升级的小期货公司客户会受到影响。”

这样的措辞显然惹怒了不少期货公司。虽然文华财经此后又再次发布了公告，承认了公司不足。但各大期货公司依然决定暂停软件准入。

“其实就是文华财经按照监管规定升级软件，但将一部分成本转嫁到期货公司身上。期货公司花钱为他人引流做嫁衣，自然不愿意”。某头部期货公司人士评述。

“个人认为文华财经没什么错，只有利弊”。另一家期货公司营业部负责人表示，虽然文华财经向期货公司转嫁了成本，但期货公司本身的交易软件体验感也较差，给文华财经成为期货交易头部软件提供了空间。

该负责人进一步表示，近年来期货公司仍承受着手续费率下跌带来的经营压力，开发交易软件更会使得公司利润空间进一步压缩。“APP开发维护就需要一百多人，几个亿投入，期货公司面临生存问题，所以只能妥协软件商”。

以国内首家A股上市期货公司南华期货为例，2019年前三季度，公司营收虽然高达76亿元，但归属上市公司股东净利润不足一个亿，只有8100多万元。“期货公司很多靠贸易收入拉高了营收，但成本也很高。想独立负担交易软件的制作和维护，显然力不从心，此次穿透式监管已让部分中小期货公司承压”。华东地区某期货公司相关负责人表示。

“文华财经被‘禁入’后，期货公司可能还要依赖其他交易软件，使用量排在第二位的博易大师可能会成为首选”。上述期货公司营业部负责人表示。